

# Политические партии России

В действующей Государственной думе VI созыва по итогам выборов 2011 года представлено четыре политических партии: Для принятия любого федерального закона достаточно более 50 % голосов депутатов (то есть более 225 депутатов), для принятия **федерального конституционного закона** — ровно 2/3 голосов (то есть достаточно ровно 300 депутатов).

Название партии	Сокращ.	Идеология	Лидер партии	Руководитель фракции	Численность фракции
« <u>Единая Россия</u> »	ЕР	<u>социальный консерватизм, прагматизм, центризм,</u>	<u>Д. А. Медведев</u>	<u>В. А. Васильев</u>	238
<u>Коммунистическая партия Российской Федерации</u>	КПРФ	<u>коммунизм, марксизм-ленинизм, патриотизм</u>	<u>Г. А. Зюганов</u>		91
« <u>Справедливая Россия</u> »	СР	<u>социал-демократия, демократический социализм</u>	<u>С. М. Миронов</u>		64
<u>Либерально-демократическая партия России</u>	ЛДПР	<u>русский национализм, панславизм, неоимпериализм</u>	<u>В. В. Жириновский</u>		56

# Единая Россия



Сегодня «ЕДИНАЯ РОССИЯ» является центральным элементом политической системы страны. Лидер Партии возглавляет правительство, в Государственной Думе сформировано конституционное большинство, Партия доминирует в региональных парламентах и активно участвует в работе органов местного самоуправления. Успешно реализуются партийные проекты, направленные на повышение качества жизни населения, на динамичное экономическое развитие, на создание интеллектуальных площадок для широкой общественной дискуссии. Все это – закономерный итог тех усилий, которые были предприняты за исторически короткий срок, за семь лет существования Партии.

# С чего же все началось?

Отправной точкой работы нынешнего состава руководящих органов Партии стал ноябрь 2004 г. Именно тогда на V съезде, состоявшемся в Москве, были подведены итоги парламентской и президентской кампаний, избраны новые составы Генерального совета и Президиума Генерального совета, заложены основы для разработки программных документов, соответствующих велению времени.

Начало процессу создания Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» было положено совместным политическим заявлением Лидеров организаций - Партия «Единство» и «Отечество» - С.К. Шойгу и Ю.М.Лужкова от 12 апреля 2001 года.

1 декабря 2001 года в Москве состоялся III Съезд Общероссийской общественной организации «Союз «ЕДИНСТВО и ОТЕЧЕСТВО» (Учредительный съезд партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»). Его делегаты единогласно приняли историческое решение о преобразовании Общероссийской общественной организации «Союз «ЕДИНСТВО и ОТЕЧЕСТВО» во Всероссийскую партию «ЕДИНСТВО и ОТЕЧЕСТВО» - Единая Россия. Сопредседателями Высшего совета Партии были избраны С.К. Шойгу, Ю.М. Лужков и М.Ш. Шаймиев

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» последовательно превращалась в общенациональную политическую силу страны. Этому способствовала и понятная идеология Партии – идеология общенационального успеха. Партия взяла на себя лидирующую роль в формировании «президентского большинства», сплочении страны вокруг курса В.В.Путина.

«План Путина» направлен на решение следующих задач:

дальнейшее развитие России как уникальной цивилизации, защита общего культурного пространства, русского языка, наших исторических традиций;

повышение конкурентоспособности экономики через выход на инновационный путь развития, поддержку науки, развитие инфраструктуры, наращивание инвестиций в первую очередь в высокие технологии, в отрасли – локомотивы экономического роста;

обеспечение нового качества жизни граждан путем продолжения реализации приоритетных национальных проектов, дальнейшего и значительного повышения заработной платы, пенсий и стипендий, оказания помощи гражданам в решении жилищной проблемы;

поддержка институтов гражданского общества, стимулирование социальной мобильности и активности, продвижение общественных инициатив;

укрепление суверенитета России, обороноспособности страны, обеспечение для нее достойного места в многополярном мире.

За свою историю партия провела 14 съездов. Первый этап предвыборного XV съезда «Единой России» состоится 5-6 февраля 2016 года в Москве. Как сообщается 3 ноября на официальном сайте партии, эту дату утвердил президиум Генсовета ЕР.



# ЛДПР



□ 13 декабря 1989 г.

Первое собрание инициативной группы по созданию Либерально-демократической партии Советского Союза (ЛДПСС).

г.Москва, присутствовали: В.Богачев, Л.Богачева, М. Дунец , С.Жебровский, В.Жириновский, А.Ковалев, В. Прозоров, Л.Убожко, А.Халитов.

Постановили: Подготовить и созвать учредительный съезд ЛДПСС.

□ 31 марта 1990 г.

Учредительный съезд ЛДПСС.

г. Москва, ДК им. Русакова (Сокольнический район), 215 делегатов из 41 региона 8 Союзных республик.

Утверждены Программа и Устав партии. Председателем ЛДПСС и членом ЦК избран В.В. Жириновский.

□ 20 июня 1990 г.

Выпуск первого номера газеты "Либерал". Тираж 15000 экземпляров.

□ 12 апреля 1991 г.

Министерством юстиции СССР выдано свидетельство № 0066 о регистрации Устава Либерально-Демократической партии Советского Союза.

□ Август 1991 г.

ЛДПСС, не будучи сторонницей коммунизма и советского строя, тем не менее, поддержала участников ГКЧП, выступивших, чтобы спасти страну от предательства тогдашнего президента СССР Горбачева и совершившего государственный переворот Ельцина.

□ Март 1992 г.

Выпуск первого номера газеты "Сокол Жириновского" – молодежной газеты ЛДПСС.

□ 18–19 апреля 1992 г.

III съезд ЛДПР. Принято решение учредить и зарегистрировать в Минюсте Либерально-демократическую партию России (ЛДПР), утвердить Программу ЛДПР и Устав ЛДПР. Председателем ЛДПР избрать В.В. Жириновского.

□ Июнь 1993 г.

В.В. Жириновский как представитель ЛДПР принял участие в работе Конституционного Собрания в разработке новой Конституции России.

ЛДПР внесла свой проект Конституции, ряд положений которого был учтен в новой Конституции Российской Федерации, которая была принята 12 декабря 1993 года на референдуме благодаря главным образом голосам сторонников ЛДПР.

- По результатам исследования фонда «Общественное мнение» в 2013 году лидер партии ЛДПР Владимир Жириновский вошел в тройку самых влиятельных людей России. Граждане России назвали самых уважаемых людей страны – Владимир Путин, Владимир Жириновский, Сергей Шойгу.
- За свою историю партия провела 26 съездов, один из которых был посвящен 25-летию со дня создания партии и прошел 13 декабря 2014 года.



# КПРФ



- Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» (далее - Коммунистическая партия Российской Федерации или КПРФ) создана на добровольных началах гражданами Российской Федерации, объединившимися на основе общности интересов для реализации её программных и уставных целей.
- Лидерами, генеральными (первыми) секретарями, председателями партии за 110-летний период были: В.И. Ленин (до 1924 г.), И.В.Сталин (до 1953 г.), Н.С.Хрущев (1953-1964 гг.), Л.И.Брежнев (1964-1982 гг.), Ю.В. Андропов (1982-1983 гг.), К.У.Черненко (1983-1984 гг.), М. С.Горбачев (1984-1991 гг.), а также в КП РСФСР - И.К. Полозков (1990-1991 гг.), В.А.Купцов (1991 г.), Г.А.Зюганов (с февраля 1993 г. - с момента воссоздания КП РСФСР - КПРФ и до настоящего времени).

- Нынешнее наименование - Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
- КПРФ – партия патриотов, интернационалистов, партия дружбы народов, защиты русской, российской цивилизации. КПРФ, отстаивая коммунистические идеалы, защищает интересы рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, всех людей труда. КПРФ строит свою работу на основе Программы и Устава.

- Знамя КПРФ — красное.
- Гимн КПРФ — “Интернационал”.
- Символ КПРФ — символ союза тружеников города, села, науки и культуры — молот, серп и книга.
- Девиз КПРФ — “Россия, труд, народовластие, социализм!”



# Справедливая Россия



- 29 августа 2006 года в пресс-центре еженедельника «Аргументы и факты» был подписан первый документ, положивший начало созданию новой партии — Соглашение «Об основных принципах объединения партии „Родина“, Российской партии жизни и Российской партии пенсионеров». Соглашение подписали руководители партий: Сергей Миронов, Александр Бабаков и Игорь Зотов.
- 28 октября 2006 года состоялся VII съезд партии «Родина», принявший решение о переименовании в партию «Справедливая Россия: Родина/Пенсионеры/Жизнь». В этот же день практически одновременно на съездах Российской партии жизни и Российской партии Пенсионеров были приняты решения о прекращении деятельности партий и их вхождении в партию «Справедливая Россия: „Родина/Пенсионеры/Жизнь“».

- VII съезд партии «Родина» стал Учредительным съездом Политической партии «Справедливая Россия: Родина/Пенсионеры/Жизнь». На съезде были избраны руководящие органы новой партии, приняты Манифест и Программное заявление.
- Решением Председателя партии дата 28 октября 2006 года признана Днём рождения Партии «Справедливая Россия».

- 26 февраля 2007 года в Санкт-Петербурге состоялся I съезд партии «Справедливая Россия», на котором была принята Политическая платформа партии.
- В течение небольшого промежутка времени в состав партии добровольно вошли Социал-демократическая партия России (СДПР), партия «Развитие предпринимательства» и Партия конституционных демократов, также Партия социальной справедливости, «Зелёные», Народная партия Российской Федерации (НПРФ) и Социалистическая единая партия России (СЕПР).

- 4 декабря 2011 года на парламентских выборах партия, заняла третье место (которое до декабря 2011 занимала ЛДПР), получив 13,24 % голосов избирателей, тем самым улучшив свой результат, проведя в думу 64 своих депутатов.

